



扫二维码关注无锡头条、快报无锡微博，
参加活动将有机会获得丰厚奖品。

成功堵截一起通讯网络诈骗，帮客户保住4万元

兴业银行无锡分行一柜员荣获见义勇为奖

近日，在宜兴市公安局打击治理通讯网络诈骗犯罪“天网”“心盾”行动中，兴业银行无锡分行下辖宜兴支行柜员龚冰瑶因其高度的敏锐性和责任感，成功堵截一起4万元的通讯网络诈骗事件，保障了客户的资金安全，被宜兴市见义勇为基金会授予“见义勇为奖”。

2023年7月4日，兴业银行宜兴支行客户黄某到支行柜面要求取现4万元。经办柜员龚冰瑶见客户年龄较大，边办业务边询问其取款用途，黄某表示收款方要求只能取现不能转账。小龚立刻警觉起来，仔细询问收款方是谁，取现用途是什么。黄某声称是熟人介绍的高收益投资渠道，说对方在某区有实际的厂房，已在会计处等他取现过去入账，拼团30万元收益会更高，还给小龚看了微信聊天记录。此时小龚确信客户是遇到了诈骗，为进一步证实判断，通过黄某要到了对方手机号，



龚冰瑶领奖归来，兴业银行宜兴支行用鲜花迎接她(右二) 兴业银行供图

打过去假称自己是黄某的子女。对方对小龚的询问支支吾吾，并声称不认识黄某，随即挂断电话。随后，对方打电话给黄某，让其不要将此事告诉其他人，并进一步诓骗说取现取不了可以手机转

账。小龚将上述情况汇报给网点会计主管，一起劝说客户，并列出了多起网络诈骗案例。但是黄某一心想转账获取高额收益。在多方劝阻无果的情况下，支行报了警，最终阻止了黄某的转账行为。

无锡工行经开区支行开展“童心向党 童眼识才”金融知识普及活动

为进一步培养孩子们的正确消费观，引导合理规划使用自己的零花钱，近日“小小理财师”职业体验活动在无锡工行经开区支行举行。本次活动由市委人才办、市妇联指导，市妇女儿童发展中心、太湖人才发展中心、无锡工行经济开发区支行共同承办，也是“工行驿站·盛夏关爱三重奏”系列主题活动之一，共有15对家庭现场参与。

活动现场，该行理财经理精心为小朋友们准备了一堂妙趣横生的金融知识小课堂，通过PPT展示介绍了货币的起源和发展历程、储蓄及投资的初步概念。通过问答引导小朋友们积极思考，教导小朋友们在花钱的同时学会存钱，从小增强理财意识，树立正确的金钱观。小朋友们听得津津有味，积极举手踊跃发言，现场气氛热闹非凡。

在体验环节，在该行工作人员的悉心带领下，小朋友们有序参观了ATM区、自助业务办理区、现金柜台等，工作人员详细讲解了各种设备机具的作用和使用方法，让小朋友们有了更深入、直观的认识。还为大家演示了点钞技能，并把练功券发给每位小朋友，



“小小理财师”职业体验活动在无锡工行经开区支行举行 工商银行供图

手把手教大家练习点钞。在此过程中，通过听、看、摸、察的方式，让小朋友们掌握了防伪小技能，加深对基础金融知识的了解。活动期间，该行以金融安全为切入点，精心为小朋友准备了防范通讯网络诈骗宣传动画和宣传折页，通过简单生动的语言、风趣幽默的小故事，引导小朋友远离金融诈骗陷阱，增强自身防范意识，切实筑牢全民反诈“防火墙”。

无锡工行经开区支行举行金融知识普及活动，有效拓宽了小朋友

社会实践渠道，让孩子们走出课堂、走向生活，在亲身体验生活的同时学习金融知识，更为他们的理财启蒙翻开了重要的一页。下一步，无锡工行经开区支行将继续履行社会责任，围绕各类客群需求，丰富活动主题，创新活动形式，将金融知识、普惠金融与践行社会责任相结合，不断提升金融服务水平，打造优质服务形象。

蒋圣婴



中国光大银行无锡分行连续三年获“普及金融知识万里行活动先进单位”一等奖

近日，无锡市银行业协会发布通报披露，中国光大银行无锡分行获评2023年“普及金融知识万里行活动先进单位”一等奖。这是光大银行无锡分行第3年获此殊荣。同时，该分行消保部员工荣获“普及金融知识万里行活动先进个人”称号。

今年以来，中国光大银行无锡分行认真组织、积极落实，多维度、多层次、全方位地开展金融知识教育宣传工作，在常态化教育宣传的基础上，积极打造“新小老

乡”教育宣传体系，重点关注新市民群体、一老一小、农村居民，走进企业、养老机构、社区、乡村，以知识宣传筑牢金融“防火墙”，助力构建和谐金融生态环境。在深刻理解消费者权益保护工作政治性、人民性的基础上，该分行不断丰富“阳光消保”品牌内涵，形成了“日日讲消保，行行有特色，内容全覆盖，员工全参与”的良好氛围。

下阶段，中国光大银行无锡分行将继续健全金融知识宣教长效机制，切实承担金融知识普及和金融消费者教育的主体责任，提高金融消费者对金融产品和服务的认知能力，提升金融消费者金融素养和诚实守信意识，贯彻“引领·陪伴，共同成长”的品牌核心理念，推动“阳光消保”品牌影响力再上新台阶，为营造和谐的金融环境持续贡献光力量。

中国光大银行无锡分行 黄文燕



南京银行无锡分行成功举办助推企业绿色发展沙龙活动



南京银行支持“双碳”专题汇报 南京银行供图

8月11日，南京银行无锡分行与江阴临港经济开发区、无锡市江阴生态环境局联合举办“双碳引领金融加持 助推企业绿色发展”企业沙龙活动。江阴市委常委、江阴临港经济开发区党工委副书记、管委会副主任张韶峰，南京银行无锡分行党委书记、行长周波，江阴市生态环境局、发改委、工信局、地方金融监管局、临港开发区相关领导、相关企业负责人出席活动。

本次沙龙活动包括绿色领军企业申报培训、“双碳”知识讲座、碳普惠业务宣讲、绿色金融产品推介等精彩内容。活动现场，南京银行无锡分行与双良集团有限公司、远景动力、苏龙热电、中建材凌鑫、港口集团等5家企业举行集中授信签约仪式。同时，临港开发区与南京银行无锡分行进行了绿色园区合作签约。

张韶峰指出，近年来，临港开发区依托大江、大港、大区、大学、大战略等优势，聚焦项目、科创、品质、“双碳”等领域，全力推动临港转型升级、绿色发展。希望以此此次活动为新起点，南京银行无锡分

行能够为临港企业绿色转型提供更多金融活水。开发区将一如既往当好银行和企业的“发展合伙人”，以最优政务服务、最佳投资环境，携手银企共享新机遇、共创新未来。

南京银行无锡分行行长周波表示，南京银行高度重视绿色金融业务，采取多种措施推进绿色金融战略，已初步形成具有自身特色的绿色金融品牌和差异化竞争优势。目前，南京银行无锡分行绿色金融贷款已突破百亿元，且每年保持30%以上的增速，产品端聚焦减污、降碳、扩绿实现多元化覆盖，绿色金融综合化服务能力显著提升。未来，南京银行无锡分行将继续坚定实体经济转型导向，深入贯彻绿色发展理念，深度聚焦江阴地区实体经济低碳转型发展需求，全方位提供专属配套政策、专属额度支持、专属审批通道、专属人员队伍等综合化金融服务，全力提高绿色金融供给质量。



江苏银行无锡分行金融“及时雨”助力夏收夏种

八月的无锡，夏收夏种如火如荼。为了确保该市今秋丰产丰收颗粒归仓，江苏银行无锡分行积极摸排农民农业生产、贷款结算等方面的金融需求，提供特色助农产品，播下了一场又一场的金融“及时雨”，不断夯实农业“压舱石”。截至7月末，无锡分行三农产品授信客户超500户，授信余额超5.5亿元。

江阴市果农朱先生种植翠冠梨和阳光葡萄10多年，水果品质有口皆碑，但苦于资金不够，一直不能扩大果园规模。江苏银行无锡分行客户经理在走访中了解到朱先生的融资需求，推荐他使用手机银行申请江苏银行“农户e贷”，10分钟就完成申请，3天后就到账了15万元的信用贷款。朱先生用这笔钱升级了驱虫装备，购买了更好的肥料，改良了多亩果田，预计来年就可以实现增收。

据了解，“农户e贷”是江苏银行针对农林牧渔业客户推出的一款线上化的纯信用产品，针对涉农客户资金需求短、频、急的特点，充分利用大数据、人工智能等前沿技术，打造线上自动审批+人工辅

助审核流程，提高贷款受理、贷款审批、贷款发放等多个环节的工作效率，以自动化、智能化方式为农户提供多元化的金融服务。此外，江苏银行还有“苏农贷”“惠捷贷”“农户经营贷”等特色产品为农业龙头企业、家庭农场、农村合作社、农户等新型农业经营主体提供金融支持。

江苏银行无锡分行有关负责人表示，今年中央一号文件指出，要立足国情农情，建设供给保障强、科技装备强、经营体系强、产业韧性强、竞争能力强的农业强国。无锡分行正在积极响应总行《关于做好2023年金融服务乡村振兴重点工作的实施意见》，积极发扬“敢为、敢闯、敢干、敢首创”精神，扎实推进“产业贷款提升、重大项目攻坚、金融服务下乡、数字三农建设”四项工程，争做服务乡村振兴示范银行，助力农业农村现代化，以金融力量升华乡村振兴伟大实践。

